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ВИЗНАЧЕННЯ КОЛИВАНЬ ЗУСИЛЛЯ 
ЗАТИСКУ БЛОКІВ 
У ТРАКОВОМУ ТРАНСПОРТЕРІ 

Відомо, що книжкові блоки одного тиражу скомплектовані з 
паперу різних фабрик - виготовлювачів, мають нестабільні гео-
метричні розміри по товщині. Це наслідок різної товщини друкар-
ського паперу, умов фальцювання аркушів, ступеня спресування 
зошитів, часу їх витримки, вологості паперу тощо. Відповідно 
питомі зусилля затиску блоків неодинакові і характеризуються 
коливаннями. 

При зрізуванні корінцевих фальців у фрезерній секції виникає 
значне коливання, при якому питоме зусилля буде значно мен-
шим за номінальне. Це може привести до зміщення блоків в 
траковому транспортері і - як результат - до неточного їх обрізу-
вання [1,3]. Тому при створенні системи автоматизованого пере-
налагоджування машини безшвейного скріплення [2 ] були 
проведені експериментальні дослідження по визначенню меж ко-
ливань питомих зусиль затиску книжкових блоків в траковому 
транспортері. 

Дослідження проводились для блоків товщиною 5-50мм, ском-
плектованих з паперу друкарського № 1 і № 3, при швидкості 
транспортування блоків 35 м/хв. При цьому одночасно три блоки 
транспортувались через фрезерну секцію траковим транспорте-
ром, налагодженим на необхідне зусилля затиску. 

При проходженні блоків через фрезерну секцію вмикався са-
мопишучий прилад Н 338-ІП, який тензодатчиками, встановле-
ними на паралелограмі транспортера, фіксував на діаграмній 
стрічці зусилля, що виникали від затиску блока в траках. 

Отримані осцилограми оброблялись за допомогою тарувально-
го графіка х = f{N) (рис. 1). Оскільки на осцилограмі записува-
лись значення зусилля затиску N і , то при відомих площах 
затиску блока легко визначалися питомі зусилля р Типові осци-
лограми запису зусиль затиску блоків товщиною 50 мм в трако-
вому транспортері зображені на рис. 2, а, б. 

Коливання питомого зусилля затиску блока характеризується 
коефіцієнтом 

(1) 

де р і= N і/Ь Ь - істинне значення питомого зусилля затиску 
блока, яке визначається за максимальною амплітудою осцилог-
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Рис. 1. Тарувальним графік відхилення стрілки пишучого при-
строю приладу Н338-ІІІ від зусилля затиску блока в траках. 

Рис. 2. Типові осцилографи запису зусиль затис:су блоків товщи-
ною 50мм: а) р- 0,332 МПа, папір друкарський N5 1; 6) р - 0 , 1 9 2 
МПа, папір друкарський № 3. 

рами (рис. 2); Ь = 40 мм - висота пластини трактового ланцюга; 
Ь = 210,225 мм -довжина блока вздовж корінця; р -номінальне 
значення питомого зусилля затиску блока. 

В результаті обробки осцилограм були визначені значення 
питомого зусилля затиску блоків і, з урахуванням залежності (1), 
коефіцієнти коливань для чотирьох серій дослідів (для блоків 
товщиною 5 і 50 мм з паперу друкарського № 1 і № 3). 

Результати першої серії досі ід ів показали, що коефіцієнт ко-
ливань не постійний і має ймовірний характер. Базуючись на 
теоремі Ляпунова, ми висунули припущення, що ймовірність по-
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яви випадкових значень коефіцієнтів коливань підпорядковуєть-
ся нормальному закону розподілу [4 ], Для перевірки даної гіпо-
тези використовувався А- критерій А.Н.Колмогорова [4]. Для 
цього за даними дослідів складені відповідні таблиці, в яких для 
зручності обробки статистичних даних великої виборки (п = 50) 
значення к 2і були розбиті на інтервали. 

За даними таблиць були розраховані статистичні характерис-
тики розподілу, тобто %2 ~ середнє значення к 21 і а - середнє 
квадратичне відхилення випадкового значення к 2/ від , а та-
кож критерій А (див. таблицю). 

На основі знайдених значень А визначені відповідні ймовір-
ності Р (А) , що більші за одиницю. Тому при достатньо більшій 
ймовірності, коли Р (А) > 0,05, нашу нульову гіпотезу можна 
вважати правильною [4 ]. 

Відповідно до нормального закону розподілу за правилом 
трьох сигм істинне значення коефіцієнта коливань питомих зу-
силь затиску блока буде лежати в межах Тсг ± За, тобто 

~к2 - За < к 2 < ~к2 + За (2) 
Значення меж коефіцієнта коливань для чотирьох серій дослі-

дів наведені в таблиці: 

Значення статистичних характеристик розподілу критерія А і довірчих ін-
тервалів коефіцієнтів коливань питомих зусиль затиску блоків у траковому 

транспортері 

Аналізуючи отримані дані, можна зробити такі висновки: 
внаслідок різних товщин книжкових блоків питомі зусилля 

затиску блоків у траковому транспортері не однакові; 
питомі зусилля затиску блоків і коефіцієнти коливань підпо-

рядковуються нормальному закону розподілу; 
значення коефіцієнтів коливань питомих зусиль затиску бло-

ків товщиною 5 і 50 мм, скомплектованих із паперу друкарського 
№ 1 і № 3, у всіх випадках приблизно одинакові і складають 
близько к2 = ±0,25; 

для забезпечення надійного затиску книжкових блоків у тра-
ковому транспортері при складанні алгоритму і програми управ-

Вид паперу Товщи-
на бло-
ка, мм 

*2 а А ї 2 - За < Тс2 

к2 < кг + За 

Друкарський № 1 5 0,010 0,0776 0,16 -0,22 < к2 < 0,24 

50 0,014 0,0818 0,26 -0,23 < к2 < 0,26 
Друкарський № 3 5 0,016 0,0712 0,19 -0,20 < к2 < 0,23 

50 -0,032 0,0710 0,12 - 0 , 2 4 <к2< 0 , 1 8 



ління системи автоматизованого переналагоджувпння необхідно 
враховувати коливання питомих зусиль затиску блоків. 
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